

За самостоятельное изучение марксизма-ленинизма

В историческом докладе на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) „О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников“ товарищ Сталин заострил внимание партийных кадров на необходимости овладеть марксистско-ленинской теорией, овладеть большевизмом. Я думаю, — говорил товарищ Сталин, — что если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девять десятых всех наших задач“.

Известно, что именно заброшенность политической работы среди интеллигенции, среди наших кадров, привела к тому, что часть наших кадров, оказавшаяся вне политического влияния партии и лишенная идейной закалки, политически свихнулась, запуталась и стала добычей иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры.

„Краткий курс истории ВКП(б)“, разработанный при ближайшем участии товарища Сталина, является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией. Эта замечательная книга, рисующая со сталинской четкостью и глубиной теорию и историю большевизма, вооружает кадры нашей советской интеллигенции знанием законов общественного развития. Эта книга является средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков, средством поднятия пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту.

Дело — за серьезным и глубоким изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“, который, по указанию Центрального Комитета ВКП(б)

должен быть положен в основу пропаганды марксизма-ленинизма.

Постановление ЦК партии „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)““ кладет ковер той кустарщины и неорганизованности, которая царила до последнего времени в пропагандистской работе.

До революции, когда партия находилась в подполье, устный метод революционной пропаганды через кружки был основным.

Но теперь в рабоче-крестьянском государстве, когда в руках большевистской партии имеется такое мощное орудие пропаганды, как печать — газеты, журналы, книги, — созданы совершенно новые условия и возможности для неограниченного размаха пропаганды, для централизованного руководства ею, для самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии.

Вместо того, чтобы использовать эти возможности, наши партийные организации всю свою энергию, все свои силы тратили в погоне за количеством кружков и огульным „охватом“ партийными кружками в обязательном порядке всех коммунистов без исключения.

К чему приводила такая практика? Партийные организации собирали канцелярско-статистические сведения об „охвате“ коммунистов учебной в кружках, о численности кружков, их посещаемости, а вот контроль над пропагандой и руководство ею упустили из рук. Обилие кружков привело не только к их бесконтрольности, но и к тому, что кадры пропагандистов оказались переполненными теоретически малоподготовленными, а зачастую политически неграмотными и неверными людьми, которые только путали слушателей, извращали теорию большевистской партии. Качество было отдано в жертву количеству.

Коммунисты — слушатели кружков — рассматривались как вечные школьники начальных классов, неспособные к самостоятельному изучению марксизма-ленинизма. Эта бюрократически-административная практи-

ка зачастую приводила к тому, что у слушателей кружков терялся интерес к теоретической подготовке, что посещение занятий превращалось в тягостную обузу.

ЦК партии в своем постановлении о постановке партийной пропаганды указывает, что „нарушение принципа добровольности при вступлении в кружки, бюрократически-административная практика механического зачисления членов партии в кружки, неправильный взгляд на кружки как на единственную форму партийного просвещения, подорвали у партийцев веру в то, что они могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения“.

Коммунистам надлежит восстановить веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией. Вредным предрассудком следует считать укоренившееся представление, будто марксизму-ленинизму можно учиться только в кружках. В действительности главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение.

Не нужно теряться, если вначале дело покажется трудным. Наукой нельзя овладеть с „налета“ ее надо изучать глубоко, серьезно, вдумчиво. Владимир Ильич Ленин в лекции о государстве, прочитанной 11 июля 1919 года в Свердловском университете, предупредил слушателей, что не следует смущаться, если сразу, может быть, многим не станет достаточно ясным и понятным вопрос о государстве.

После лекции Ленин советовал обратиться к основным произведениям Маркса и Энгельса. „...И хотя опять-таки сразу кое-кого может быть и отпугнет трудность изложения, — говорил Ленин, — надо опять предупредить, что этим не следует смущаться, что непонятное на первый раз при чтении будет понятно при повторном чтении...“ (Ленин том XXIV, стр. 362).

Овладение теорией большевистской партии — дело непростое, надо лишь проявить желание, настойчивость, твердость характера в достижении цели!

Митинги памяти В. П. Чкалова

С глубокой скорбью встретили трудящиеся нашего района весть о гибели смелого новатора советской авиации, верного сына социалистической родины, депутата Верховного Совета СССР Валерия Павловича Чкалова.

Вчера в пос. Лоухи, в Чупинском леспромхозе, в Лоухской средней школе и в других местах состоялись митинги трудящихся.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

Правительство Союза ССР с глубоким прискорбием извещает о гибели великого летчика нашего времени Героя Советского Союза тов. Валерия Павловича Чкалова при испытании нового самолета 15 декабря сего года.

Соболезнование Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б)

СНК Союза ССР и ЦК ВКП (большевиков) выражают семье тов. Валерия Павловича Чкалова свое соболезнование в связи с гибелью Героя Советского Союза тов. Чкалова.

Правительство Союза ССР постановило:

1. Организовать правительственную комиссию по похоронам тов. Чкалова в составе тов. Булганина (председатель), Щербакова, Локтионова, Громова, Байдукова и Белякова.
2. Похороны тов. Чкалова принять на счет государства.
3. Похоронить тов. Чкалова на Красной площади у Кремлевской стены.
4. Назначить персональную пенсию семье тов. Чкалова.

В Ленинграде открыт памятник С. М. Кирову

В городе Ленина на центральной площади Кировского района открыт памятник пламенному трибуну революции незабвенному Сергею Мироновичу Кирову.

На площадь, убранную альными флагами, портретами руководителей партии и правительства, собрались тысячи трудящихся Ленинграда.

На открытии памятника присутствовали Секретарь ЦК и Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) товарищ Жданов, представители партийных и советских организаций.

Памятник представляет собой величественный монумент, изображающий фигуру Сергея Мироновича во весь рост. С. М. Киров устремлен вперед. Ветер развевает полы его плаща. Широким жестом правой

руки он как бы показывает трудящимся величие и грандиозность побед великой Октябрьской Социалистической революции, побед трудящихся славного города Ленина.

На пьедестале памятника вычеканены слова С. М. Кирова:

„Товарищи, много веков тому назад великий математик мечтал найти точку опоры для того, чтобы, опираясь на нее, повернуть земной шар. Прошли века, и эта опора не только найдена, она создана нашими руками. Не пройдет много лет как мы с вами, опираясь на завоевание социализма в нашей Советской стране, оба земных полушария повернем на путь коммунизма“.

При открытии памятника состоялся митинг.

(ТАСС)

ВЕЛИКИЙ ЛЕТЧИК НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Нежданная смерть вырвала из рядов советских летчиков Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова, выдающегося пилота, бесстрашного покорителя воздушных пространств, пионера новых трасс, мастера мирового класса, замечательного человека и гражданина.

Большой жизненный путь прожил Валерий Чкалов, сын летчика из села Василевско-Слобода Горьковской области.

Шел суровый 1919 год. И железное кольцо блокады со всех сторон сжимало молодую советскую республику. Лучшие сыны народа уходили на фронт гражданской войны. И тогда то юный, 15-летний Чкалов вступил добровольцем в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В четвертом авиационном в Канавине Чкалов получил первую авиационную специальность — мастера по ремонту самолетов. Командование авиационной частью хорошо работало товарища Чкалова решил направить его на учебу. В августе 1921 г. он был принят в Егорьевскую школу летчиков, а меньше чем через два года уже самостоятельно управлял самолетом.

По окончании Егорьевской школы товарищ Чкалов был зачислен в 1923 году в Московскую школу высшего пилотажа по классу истребителей. Окончив ее он перешел в военно-воздушные силы РККА и работал военным летчиком с 1924 года по 1932 год.

Безграничное мужество, редкое самообладание, хладнокровие и любовь к технике определили дальнейший путь Чкалова: переход в научно-испытательный институт военно-воздушных сил РККА он стал летчиком-испытателем. Валерий Павлович изучил, облетал десятки машин различных конструкций.

Во время своих испытательных полетов тов. Чкалов ни разу не пользовался парашютом. По его собственным словам он «уважал их, но обходился без них». 2 мая 1935 года на центральном аэродроме имени Фрунзе нарком обороны тов. К. Е. Ворошилов представил бесстрашного пилота тов. Сталину. Расспрашивая летчика о его работе, внимательно выслушав его ответы, тов. Сталин спро-

сил, почему Чкалов не пользуется парашютом, а старается спасти машину. Валерий Павлович ответил, что он летает на опытных, очень ценных машинах, губить которые жалко. Именно поэтому он старается спасти машину, а уже вместе с ней и себя.

— Ваша жизнь — сказал летчику тов. Сталин — дороже нам любой машины. Надо обязательно пользоваться парашютом, если есть в этом нужда.

Несколько дней спустя 5 мая 1935 года — правительство наградило товарища Чкалова за неоднократно проявленную исключительную смелость и мужество при испытании новой конструкции самолетов орденом Ленина. В 1936 году т. т. Чкалов, Байдуков и Беляков совершили героический перелет по маршруту указанному лично товарищем Сталиным: Москва — Петропавловск — на Камчатке. Самолет совершил блестящую посадку у Николаевска — на Амуре на небольшом острове Удд, носящем теперь имя Чкалова.

За осуществление этого беспосадочного дальнего перелета правительство присвоило командиру самолета Валерию Павловичу Чкалову и его отважным спутникам т. т. Байдукову и Белякову звание Героя Советского Союза и наградило их орденом Ленина.

Валерий Павлович Чкалов всегда активно участвовал в политической жизни. В декабре 1937 года решением ЦК ВКП(б) он был принят в ряды великой партии Ленина — Сталина.

В июне 1937 года героический экипаж т. т. Чкалов, Байдуков и Беляков совершили свой беспримерный в истории перелет из Москвы в Соединенные Штаты Америки. Этим полетом было вписано еще одно славное завоевание в список побед Сталинской авиации. Советские летчики проложили новую воздушную трассу из Европы в Соединенные Штаты Америки через Северный полюс. Все передовое прогрессивное человечество восторженно встретило эту победу советских летчиков — героев.

Бесстрашный и скромный Валерий Павлович Чкалов был готов к новым дерзаниям во славу своей великой родины, готовился к новым дальним перелетам. Замечательный человек, достойный сын советского народа он пользовался горячей любовью

трудящихся.

Год назад избиратели Горьковского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей избрали товарища Чкалова своим депутатом в Верховный Совет СССР.

Благодаря своим избирателей за высокую честь и огромное доверие товарищ Чкалов заявил:

— Я обещаю не щадя сил работать во славу любимой родины и ее замечательного воздушного флота. Я буду бороться с врагами народа внутри нашей страны и покажу свое мастерство боевого летчика истребителя, если фашистские поджигатели войны посмеют напасть на нашу любимую родину.

Все свои неиссякаемые творческие силы опыт и знания всю свою энергию отдал Валерий Павлович беззаветному служению родине неустанно крепя Красный воздушный флот могучей авиационной державы.

Советская авиация потеряла одного из любимейших своих пилотов по смерти Валерия Павловича Чкалова не ослабит несокрушимой мощи. На смену герою-летчику придут сотни и тысячи молодых людей нашей страны, которые следуя славным традициям Валерия Чкалова будут крепить советскую авиацию. (ТАСС)

Пленум Карельского обкома ВЛКСМ

14 декабря состоялся V пленум Карельского обкома ВЛКСМ. Пленум заслушал и обсудил сообщение секретаря обкома ВКП(б) тов. Курпьянова об итогах собрания областного и городского комсомольского актива и принял соответствующее решение.

Пленум снял с работы зав. отделом рабочей молодежи тов. Шкумат, зав. отделом крестьянской молодежи тов. Пушкина, вы-

Из истории Ленинско-Сталинского комсомола.



Надпись на дверях одного из райкомов комсомола во время гражданской войны: «Райком закрыт все ушли на фронт».

вел их из состава бюро обкома, как не обеспечивших руководства отделами.

Пленум одобрил решение бюро обкома ВКП(б) от 13 декабря о снятии тов. Курпакова с поста редактора газеты «Комсомолец Карелии», как не обеспечившего руководства газетой и вывел его из состава бюро обкома ВЛКСМ.

Пленум утвердил решение бюро ОК ВЛКСМ от 17 ноября о снятии тов. Проворова с работы заведующего отделом пионеров, как не обеспечившего руководства и допустившего грубую политическую ошибку в руководстве отделом.

Заведующим отделом рабочей молодежи утвержден тов. Поляков, зав. отделом крестьянской молодежи тов. Сельшев, зав. отделом пионеров тов. Мартышева. Пленум избрал их членами бюро.

Пленум избрал исполняющим обязанности второго секретаря обкома ВЛКСМ тов. Грому и третьим секретарем тов. Сельшева.

На комсомольском отчетном собрании

Отчетно — выборное комсомольское собрание комитета ВЛКСМ Нюкинское лесопункта открылось в присутствии 14 человек.

В отчетном докладе секретаря комитета ВЛКСМ Горелов говорил об успехах, достигнутых организацией за отчетный период. За это время комсомольская организация выросла на 11 человек за счет передовой несоюзной молодежи. Комсомольцы имеют поручения, выполнение которых проверяется комсомольской организацией.

Комсомольцы организовали четыре выезда на участки в лес, где провели беседы и читки газет. Для проведения политико-массовой работы комсомольцы закреплены за объектами рабочих.

По инициативе комитета ВЛКСМ на лесопункте создан драматический кружок, силами которого проведено несколько вечеров художественной самодеятельности.

Но секретарь комитета тов. Горелов, говоря о достижениях, почти ничего

не сказал о недостатках. Доклад получился однобокий, не самокритичный и вызвал резкую критику со стороны комсомольцев.

Я недавно окончил курсы, — говорит мастер Богданов, — но мне, молодому специалисту, комитет комсомола не оказал никакой помощи. В работе красного уголка не чувствуется комсомольской инициативы. Стенгазета выходит от случая к случаю.

Тов. Ермошин говорит об отсутствии у комсомольцев дисциплины. Комсомольские собрания проходят неорганизованно. Не всегда 100 проц. комсомольцев являются на эти собрания. Отдельные комсомольцы, занимаются пьянкой (Карпичев, Афанасьев), некоторые комсомольцы, как Карпичев, имеют большую задолженность по членским взносам.

Комсомолка В. Лацкевич говорит о слабом руководстве партийной организации комсомолом. Большой наш недостаток в том, — говорит далее тов. Лацке-

вич, — что на лесопункте до сих пор не начато ознакомление с «Кратким курсом истории ВКП(б)», хромает и политучеба. За все время проведено только два занятия. Бюро комитета ВЛКСМ не проводило проверки сообразительности. Плохо поставлена оборонная работа.

Мы находимся в капиталистическом окружении — говорит тов. Юткин, — поэтому мы должны изучать военное дело, чтобы в любую минуту быть готовыми к защите родины, а у нас на лесопункте до сих пор нет организации Осоавиахима.

Комсомольцы указывали также и на ряд других недостатков. В прениях по отчетному докладу выступило 10 человек.

Собрание работу комитета признало удовлетворительной. Тайным голосованием избран новый состав: секретарь комитета Шутков, работающий механиком лесопункта и члены комитета — Афанасьев и Горелов.

М. Лацкевич

ПОЛОЖЕНИЕ

О занесении на республиканскую доску почета лучших работников лесозаготовительной промышленности Карельской АССР

1. На доску почета заносятся лучшие рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесозаготовительной промышленности Карельской АССР.

2. Занесение на доску почета производится:

а) за широкое развитие социалистического соревнования, ударничества и и стахановского движения;

б) за высокую производительность труда по заготовке, трелевке и вывозке древесины, за создание условий к повышению производительности труда, как отдельных рабочих, так и целых групп рабочих (бригад, смен) или в целом предприятия;

в) за рационализацию и изобретательство, направленные к улучшению организации труда и производственных процессов;

г) за внедрение стахановских методов труда и обучение этим методам своих товарищей по работе;

д) за высокую бдительность на производстве — предотвращение аварий механизмов и агрегатов;

е) за бережное отношение к машинам, инструментам и другим материальным ценностям;

ж) за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок (месячных, квартальных, годового) в том

числе по важнейшим ассортиментам, с высоким качеством лесоматериалов;

з) за соблюдение установленной планом себестоимости и за снижение ее против плана, правильное использование фондов заработной платы и мобилизацию внутренних ресурсов, достигнутых в результате лучшей организации труда, сокращения штата, подсобных и вспомогательных работ и полного использования всех имеющихся ресурсов и возможностей;

и) за постановку лучшей работы по планированию, финансам и отчетности;

к) за максимальное использование рабочих на основных видах работ (заготовка, трелевка, вывозка); за максимальное использование на основных работах лошадей собственного обоза;

л) за создание лучших жилищных, бытовых и культурных условий рабочим на лесозаготовках.

3. Занесение на доску почета производится комиссией в составе представителей СНК Карельской АССР, обкома союза леса и сплава, Южкареллеса, Севкареллеса, Наркомлеса Карельской АССР, редакции газет „Красная Карелия“ и „Советская Карелия“.

4. Рассмотрение материалов комиссией о занесении на доску почета производится по мере представления этих материалов.

5. Представление материалов в комиссию для занесения на доску почета производится партийными, советскими, общественными и хозяйственными организациями.

Фото В. Шахлевича



Трактористка М. К. Кузина, перевыполняющая норму выработки по ремонту тракторов более чем в 2 раза, за сборкой трактора.

МОГУЧЕЕ СРЕДСТВО УЛУЧШЕНИЯ ЖИЗНИ ЛЕСНЫХ РАБОЧИХ

В исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об улучшении лесозаготовительной промышленности“ и приказа Наркомлеса СССР № 1099 на лесопункте Полярный круг произведен перерасчет зарплаты лесорубов и возчиков за ноябрь месяц.

Перерасчет за первый месяц, за ноябрь, показал результаты, которые в дальнейшем в каждой половине месяца будут неуклонно нарастать. Вот пример. Местный лесоруб 24 квартала Лангуев Антон Николаевич заработал 712 руб. 15 коп., а по старым расценкам Лангуев мог заработать только 436 руб. 72 коп.

Если Лангуев будет давать такую же производительность труда и впредь его заработок, будет ежедневно расти и в декабре он составит 880 рублей 80 копеек, а дальше, до конца сезона 1081 рубль. Напарник т. Лангуева А. Н. Лангуев Алексей Михайлович потому, что он во второй половине ноября, проработал на один день меньше, премии не получил, а получит ее в первой половине декабря.

Другой лесоруб 24 квартала Андрей Мишуков в ноябре месяце выработал 37 норм и до премии у

него не хватило только трех норм. Его подсобник — жена, Пеграсова Ф. выработала в ноябре 20 норм т. е. половину норм, полагающихся для первой премии. Тов. Мишуков сейчас находится в отпуске. Он не присутствовал при перерасчете за ноябрь и когда узнал, что не получил премию только из-за трех норм его негодования не было границ. Он заявил, что по возвращению из отпуска своей работой добьется получения всех премий.

Все лесорубы и возчики 24 квартала в декабре месяце будут получать премии, а многие получают их уже в первой половине декабря.

Работники лесозаготовок приветствуют постановления партии и правительства и выражают благодарность за заботу о благосостоянии трудящихся. Лесорубы и возчики отвечают высокими показателями производительности труда, борьбой за трудовую дисциплину. Они обязуются умножить ряды стахановцев и дать достаточное количество высококачественного леса для нужд нашего народного хозяйства.

К. И. Белошеев — бухгалтер-ревизор Чупинского леспромхоза.

Какие вопросы будут в переписном листе и как на них отвечать

2-й вопрос: Постоянно или временно живет здесь?

3-й вопрос: Для временно проживающих указать:

а) место постоянного жительства,

б) сколько времени отсутствует из места постоянного жительства.

4-й вопрос: Для постоянно проживающего, но временно отсутствующего, отметить здесь „временно отсутствует“ и указать, сколько времени отсутствует.

Этих вопросов при переписи 1937 г. не было. Сейчас же программой предусмотрено разделение населения при подсчете итогов на наличное и постоянное.

Наличным населением считаются лица, которые провели ночь с 16 на 17 января в данном помещении, включая и временно проживающих, а также все живущие в нем, но находившиеся в это время в другом месте на территории того же городского, поселкового или сельского совета. К наличному же населению будут отнесены и те граждане, которые в ночь с 16 на 17 января находились на работе, хотя бы и за пределами территории своего совета, или

выбывшие в такие места, где они не могли быть переписаны (в извоз, на мельницу, в театр, в гости и т. д.)

При переписи населения 1937 г. когда учитывалось только наличное население, враги народа, орудовавшие в ЦУНХУ, совершенно искажали этот вопрос. Они распорядились исключать из числа наличного населения и вычеркивать из переписных листов тех граждан, которые заведомо нигде не могли пройти переписи, и этим самым исказили результаты переписи.

Для учета наличного населения также очень важно, чтобы не были пропущены при переписи ли-

ца, проживающие временно. Отметка о временном проживании будет делаться для тех лиц, которые обычно живут в другом месте, а там, где их застала перепись, живут менее шести месяцев (прибыли в командировку, в отпуск, в гости, на временную, сезонную, работу и т. п.). Если же человек не имеет другого, постоянного места жительства, то он переписывается как постоянно проживающий, хотя бы он проживал в данном месте и менее шести месяцев. Учащиеся, живущие по месту учебы, переписываются там как постоянно проживающие.

Отметка о временном или постоянном проживании делается в переписном листе независимо от характера прописки населения по домовым книгам. Может случиться так, что человек, прописанный в качестве временного жильца, в переписи будет учтен как постоянное население, так как в другом месте он не имеет жилья. Однако, эта отметка никак не связана с вопросом о праве на жилплощадь, и человек, записанный при переписи как постоянно проживающий, вовсе не приобретает

каких-либо новых прав в этом отношении.

Временно отсутствующими считаются лица, обычно проживающие здесь, но временно, не более как шесть месяцев назад, выехавшие на временную или сезонную работу, в командировку и т. п. Дома у себя они считаются постоянным населением, но временно отсутствующим, а по месту своего пребывания они будут записаны как наличное, но временно проживающее население.

Для того, чтобы человек переписанный как временно проживающий не был учтен дважды в качестве наличного при возвращении его домой (например, после командировки), каждому временно проживающему будет выдана на руки справка о прохождении переписи, которую нужно хранить до 15 февраля и предъявить при встрече со счетчиком у себя дома.

Если счетчику этим лицом будет предъявлена справка, он не будет переписывать данного человека как наличного, а переписет его, как постоянного, но временно отсутствующего. Если же такой справки у него не будет, то счетчик обязан будет со-

ставить на него контрольный бланк, по которому затем будет установлено, проходил ли это гражданин перепись в месте его пребывания в ночь с 16 на 17 января или нет. Если выяснится, что этот человек был все-таки переписан, то контрольный бланк будет уничтожен. Если же окажется, что он не был переписан, то сведения из контрольного бланка будут внесены в переписной лист.

Все эти мероприятия преследуют единственную цель — не пропустить при переписи ни единого человека.

Во время переписи каждый человек будет учтен как наличное население и как постоянное. Но это не значит, что количество населения будет увеличено вдвое, ибо в каждую из этих категорий (наличного или постоянного населения) человек попадает только один раз.

Так, например, если Иванов был в момент переписи дома, то он на одном и том же переписном листе будет учтен и как наличный и как постоянный житель.

Если Петров, постоянно проживающий в Москве, в

(Окончание на 4-й странице.)

В президиуме райисполкома

На очередном заседании президиум райисполкома заслушал доклад о работе Лоухского сельскохозяйственного опытного пункта. По докладу тов. Соловьева президиум отметил, что сельскохозяйственный опытный пункт ведет большую, интересную и полезную работу, но работает он замкнуто. Опытный пункт слабо популяризирует свои достижения среди колхозов района. Президиум указал зав. сельскохозяйственным опытным пунктом тов. Соловьеву на необходимость перестроить работу и достижения в деле опытов по сельскому хозяйству, животноводству, ягодам и др. широко популяризировать среди населения района.

На этом же заседании президиум райисполкома заслушал доклад директора совхоза „Полярный пионер“. По докладу директора совхоза тов. Ленгауэра президиум райисполкома отметил, что с производственными задачами в 1938 году совхоз справился гораздо лучше прошлых лет. Совхозом успешно и досрочно закончена посевная и уборочная кампании. Работа проводилась планомерно без скачков и штурмовщины. Но вместе с

этим президиум райисполкома указал директору совхоза на ряд недостатков и на его ненормальные взаимоотношения с общественными организациями совхоза. Обязал развернуть подготовку в весенней посевной кампании 1939 года и борьбу за создание надлежащих культурно-бытовых условий для рабочих вообще, а особенно для стахановцев.

Колхоз-миллионер „XX-летие Пролетарской Революции“ (Одесский пригородный район) — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Фото Ф. Пегоредко (Пресскаше)



На снимке: Доярка колхоза Домна Иосифовна Панченко с коровой рекордисткой „Аидой“, давшей на 1 октября этого года 4172 литра молока. (Лактация еще не окончена).

Какие вопросы будут в переписном листе и как на них надо отвечать

(Окончание)

момента переписи находилась в командировке в Туле, то в Москве он будет учтен как постоянное население, с отметкой о временном отсутствии, а в Туле — как с отметкой о временном проживании.

Больные, находящиеся на лечении в больницах и санаториях, лица, отдыхающие в домах отдыха, находящиеся в родильных домах, переписываются в этих учреждениях как временно проживающие, а дома — как временно отсутствующие (за исключением больных хронических, постоянно проживающих в больнице).

Лица, переехавшие в другое место на постоянное жительство, находящиеся в рядах Красной Армии и Военно-Морского Флота, учащиеся, живущие по месту учебы, хотя бы все они находились там и менее шести месяцев, в переписные листы по месту своего прежнего жительства вообще не вносятся. Также не вносятся в переписные листы

по месту своего прежнего жительства и те лица, которые выехали оттуда более чем шесть месяцев назад, т. е. ранее 17 июля 1938 г., хотя бы о них было заявлено, что они выехали временно.

Лица, находящиеся в местах заключения, переписываются по месту их нахождения.

Разделение населения на наличное и постоянное имеет очень большое народнохозяйственное значение. Данные о числе наличного населения нужны например, для расчетов по выборам в советы депутатов трудящихся, так как каждый гражданин, достигший 18-летнего возраста, участвует в выборах по месту своего жительства, хотя бы и временного. Эти же данные нужны для планирования торговли и общественного питания и т. д.

Сведения о численности постоянного населения нужны для планирования школьной сети, жилищного строительства и т. д.

Читка на руднике

На руднике „Полубояры“, проведена читка постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выходом Краткого курса истории ВКП(б)“.

Присутствовало 42 человека, рабочие рудника и колхозники колхоза „Заря севера“.

Выигрыши 12 лотерей Осоавиахима

Лоухская районная сберегательная касса выплатила три выигрыша по билетам 12 Всесоюзной лотереи Осоавиахима. Выигравшим выплачено 60 рублей.

Михалюков. Пред. райсовета Осоавиахима.

Реализовано товаров на 3825 тысяч рублей

В ответ на обращение Всекарельского слета работников торговли, работники Керетского рыбокооп взяли обязательство ко дню первой годовщины выборов в Верховный Совет СССР выполнить годовой план товарооборота.

Это обязательство выполнено. К 8 декабря Керетский рыбокооп годовой план выполнил на 118,8 проц. Продано товаров и продуктов на 3 миллиона 825 тысяч рублей.

Председатель правления Керетского рыбокооп Плотников

Поход школьников в противогазах

12 декабря, в день первой годовщины выборов в Верховный Совет СССР Чупинская неполная средняя школа организовала поход на три километра в противогазах.

В походе принимали участие 20 учащихся V—VII классов и два учителя. Учащиеся проявляют большой интерес к таким мероприятиям и просят чаще организовать походы.

Талонпайка Моисеев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 декабря в Чупе, в помещении дома культуры начинают работу десятидневные курсы по подготовке инструкторов ПВХО. Райсовет Осоавиахима.

Доводится до сведения всех граждан Лоухского района о том, что Лоухская райберкасса 31 декабря 1938 года работать не будет в связи с окончанием года.

Зав. райберкассой Сбродов.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В ШКОЛЕ

Воодушевленные замечательной игрой советского гроссмейстера Михаила Ботвинника на Амстердамском международном шахматном турнире, учителя и учащиеся Чупинской неполной средней школы на днях провели шахматный турнир.

В турнире принимали участие учащиеся Попов Федор, Горобчук Андрей, Ескин Николай, Саразев

Иван и Дрич Иван. Первое место занял преподаватель Власов И. Я. Хорошо играл ученик VI класса „Б“ Попов Ф. разделив второе и третье место с преподавателем Моисеевым И. А.

Интерес к шахматам в школе большой. Только недостаточное количество игр не дает возможности во всю развернуть эту интересную игру.

Талонпайка

ДЕЛОВЫЕ СОБРАНИЯ

14 декабря в Чупинском леспромхозе прошло общее собрание членов Осоавиахима. Присутствовало 39 человек. На повестке дня стоял вопрос „О положении в Центральной Европе“.

Докладчик член ВКП(б) тов. Лебедев подробно и последовательно рассказал о положении в Центральной Европе, каснувшись захвата Абиссинии Италией, захвата Австрии Германией и расчленения Чехословакии. Докладчик рассказал о положении в настоящий момент во Франции и политике Англии.

Присутствующие остались довольны и проявили

большой интерес к вопросам международного положения. Они просили парт-организатора леспромхоза чаще ставить на собрания такие доклады.

На этом же собрании был утвержден план работы первичной организации Осоавиахима. В кружок ПВХО записалось 30 человек. Теперь председателю первичной организации тов. Турчанинову необходимо еще усилить работу за укрепление оборонной работы, вести борьбу за рост числа значкистов, бороться за то, чтобы каждый член Осоавиахима имел значек ПВХО и Ворошиловского стрелка. Овчинников.

тов. Голяцкий.

Присутствовало 120 человек.

После доклада силами драмкружка средней школы была поставлена пьеса. Вечер прошел интересно и весело.

Михалюков.

С большим вниманием рабочие и служащие члены — Осоавиахима совхоза „Полярный пионер“ и опытного пункта заслушали доклад о международном положении.

С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б)

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1939 ГОД

на районную газету

„Лоухский Большевик“

условия подписки:

На один год 9 р. 60 к.,
на 6 мес. — 4 р. 80 к.,
на 3 мес. — 2 р. 40 к.,
на 1 месяц — 80 к.

Выходит 10 раз в месяц

Подписка принимается районной копторой связи, всеми почтовыми отделениями, письмоносецами и общественными распространителями.

ОТВ. РЕДАКТОР
А. С. Крупин

Объявления

Требуются Чупинскому Сельскому по заведующим лавками, ларьками, буфетам. Обращаться по адресу: Чупа-пристань, Чупинское сельпо. Правление Чупинского сельпо.

Потерялись с пастбища лошади: конь вороной среднего роста и кобыла рыжей масти с жеребенком. Звонящих просьба сообщить Кестеньскому райпотребсоюз с. Кестеньга, Кестеньского района. Правление

Лоухская райтипография, НКМП пос. Лоухи КАССР. Райлвт № 1028 Тир. 1340, Заказ № 415